Технологическая карта учебного занятия 
	Образовательная организация
	МАУ ДО ГДТДИМ «ОДАРЁННОСТЬ И ТЕХНОЛОГИИ»

	ФИО педагога
	Гроза Марина Евгеньевна 

	ДОП
	Изобразительное искусство 

	Тема занятия:
	Способ изображения морды животного. Рисунок «Жираф».

	Возраст обучающихся:
	8 – 9 лет

	Продолжительность:
	90 мин (40 мин, 10 мин – перерыв, 40 мин) 

	Цель занятия:
	Выполнить рисунок «Жираф» при помощи соблюдения алгоритма изображения морды животного в традиционной технике рисования с использованием элементов линогравюры.

	Планируемые образовательные результаты:

	Предметные
	Метапредметные
	Личностные

	– знают художественное средство выразительности – линия, цвет, пятно;

– знают особенности художественного жанра – портрет;
– выполняют творческую работу с использованием различных художественных материалов и средств художественной выразительности изобразительного искусства;

–  выполняют творческую работу в традиционной технике рисования с применением линогравюры;

–  умеют рисовать по представлению и с помощью алгоритма;

– знают особенности изображения морды животных;


	Регулятивные УУД

– оценивать весомость приводимых доказательств и рассуждений;

Познавательные УУД

– сравнивать объекты, устанавливать основания для сравнения, устанавливать аналогии;

– объединять части объекта (объекты) по определенному признаку;

– определять существенный признак для классификации, классифицировать предложенные объекты;

Коммуникативные УУД

– воспринимать и формулировать суждения, выражать эмоции в соответствии с целями и условиями общения в знакомой среде;

– строить речевое высказывание в соответствии с поставленной задачей;

– готовить небольшие публичные выступления;

– принимать цель совместной деятельности, коллективно строить действия по ее достижению: распределять роли, договариваться, обсуждать процесс и результат совместной работы;
	– проявлять уважительное отношение и интерес к художественной культуре, восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов;

– оценивать собственную учебную деятельность: свои достижения, самостоятельность, инициативу, ответственность, причины неудач;

– применять правила делового сотрудничества: 

– проявлять познавательный интерес, активность, инициативность, любознательность и самостоятельность в познании.

	Используемые методы обучения (ИКТ, в том числе):
	Методы: создание игровой ситуации, использование ИКТ (иллюстративный материал), создание проблемной ситуации, объяснительно-иллюстративные, репродуктивные, метод рефлексии «Я смог!».
Формы: фронтальная, групповая, индивидуальная;

Приемы: приём эмоционального вхождения в урок, приём постановки привлекательной цели, игра на классификацию предметов, приём вопросно-ответного общения, приём поэтапного рисования, линогравюра. 


	Материально-техническое обеспечение:
	Компьютер, проектор, колонки.
Материалы для педагога: Лист акварельной бумаги формата А3, синтетические кисти №8, №10, гуашь 12 цветов, мольберт, непроливайка, палитра, тряпочка для уборки, набор штампов для линогравюры.

Материалы для обучающихся: Лист акварельной бумаги формата А3, синтетические кисти №8, №10, гуашь 12 цветов, непроливайка, палитра, тряпочка для уборки.


	ХОД ЗАНЯТИЯ  

	1 этап.

	Методы
	Действия педагога
	Действия обучающихся

	
	Добрый день, ребята! 

Отложите в сторону кисточки и карандаши. Мы с вами сегодня отправляемся в путешествие по Африке!

Организует обучающихся

	 Слушают педагога, выполняют указания педагога.

	2 этап.

	Создание игровой ситуации, использование ИКТ (иллюстративный материал), постановка привлекательной цели

	Включает презентацию, создаёт эмоциональный настрой на занятие.
Путешествовать мы будем вот на таком крутом автомобиле. Кто будет наши водителем? (выбираем одного или нескольких детей водителями) 

Отлично! Усаживаемся поудобнее и в путь! 

«Добро пожаловать в наш Сафари-парк. Здесь вы сможете увидеть более 50 различных видов Африканских животных»
Организует просмотр познавательного видео о животных Африки.

Есть предположения, что мы сегодня будем рисовать? 
Стимулирует постановку цели занятия.
	Слушают педагога, участвуют в игровой деятельности,  отвечают на вопросы педагога.

	3 этап. 

	Создание проблемной ситуации, работа в группах, объяснительно-иллюстративные и репродуктивные методы. 
Приём поэтапного рисования.

	«О, нет, из загона пропало одно животное. Ребята помогите нам выяснить кто это и куда оно пропало?»

Создаёт условия для возникновения проблемной ситуацию 
В путешествии может произойти всё что угодно. Я думаю, что и такая задача нам по силам, превращаемся в детективов! 

Настоящий атрибут детектива – это усы. Объединяемся в группы по цвету усов. 

Организует исследовательскую работу обучающихся в группах.

1. Работа в группах: выполнение заданий на анализ и сопоставление. (Приложение 1.)
Каждая команда получает своё задание, которое поможет составить образ пропавшего животного.

Стимулирует работу обучающихся в группах.

2. Составление портрета подозреваемого на основе решения кейсов обучающимися;
Организует публичное выступление команд для презентации своих решений. 

3. Поэтапное рисование (Приложение 2.)
Что обязательно размещают на стендах, стенах домов, досках объявлений, когда ищут пропавшего человека или животное? (фотографию, портрет) 

Вот и мы с вами сейчас попробуем изобразить портрет пропавшего Жирафа, чтобы его было проще отыскать. 

Организует поэтапное рисование 
Остановимся на карандашном наброске, к работе с цветом перейдём в следующей части занятия. 
	Отвечают на вопросы педагога, работают в группах, публично представляют результаты групповой работы, следуют указаниям педагога при поэтапном рисовании. 

	4 этап.

	Гимнастика для тела,  слуха, глаз; танцевально-ритмические паузы  (под музыку); 
	Организация отдыха обучающихся 

	Выполняют гимнастику.

Отдыхают.

	5 этап. 

	Объяснительно-иллюстративные и репродуктивные методы.
Приём поэтапного рисования, линогравюра.

Творческая работа обучающихся.


	Организует творческую деятельность обучающихся.
Сейчас мы приступаем к росписи нашей картины красками. 

- Какой фон будет у вашего портрета? Почему? Демонстрирует смешивание красок, работу с фоном.
Отлично! Переходим к самому жирафу. 

- Рассмотрите фотографию, какого цвета шерсть Жирафа? 

- Смешиваем необходимый цвет и полностью закрашиваем необходимые участки рисунка. 

Демонстрирует смешивание красок, следит за выполнением задания. 
- Какие детали нам нужно добавить на шерсть жирафа? (коричневые пятна) 

- Пятна мы с вами будем отпечатывать вот такими картонками, как в линогравюре. 
Демонстрирует способ действия, следит за выполнением задания.

	Слушают педагога.

Выполняют поэтапное рисование вместе с педагогом. 

Самостоятельная работа.


	6 этап.

	Подведение итогов занятия. 
	Давайте разместим ваши рисунки на доске.
У меня для вас хорошие новости, Жирафа наконец то удалось найти и вернуть в Сафари-парк. Оказывается он всегда мечтал, чтобы кто-нибудь нарисовал его портрет, поэтому и решил спрятаться за старым могучим баобабом. 

Спасибо Вам за занятие! Оставьте себе эти рисунки на память о нашем путешествии. 
	Вывешивают рисунки на доску. Рассматривают рисунки друг друга. 

	7 этап.

	Метод рефлексии «Я смог!»
	Организует рефлексию. 
Поделитесь, пожалуйста, что вы смогли сегодня сделать. 
Например, я сегодня смог …

… отправиться в путешествие в Африку

… провести хороший урок для ребят

… от души посмеяться

… нарисовать портрет Жирафа. 

Спасибо за занятие! Прибираем рабочее место и все могут быть свободны! 
	Отвечают на вопросы педагога, выполняют упражнение «Я смог»


Приложение 1 

	По следам можно сказать, что ноги этого животного сильные, на них удобно бегать и само животное довольно тяжелое, так как следы глубокие.
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	На дереве недалеко от места преступления были обнаружены сломанные ветки дерева. Что могло привести к такому?
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	Пропажу животного заметил один из волонтеров Сафари-парка. Он часто заходил в гости к своему другу. Они любили прогуляться по далине, побегать по берегу реки от крокодилов и засыпать стоя около большой акации. Где жило пропавшее животное? 
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	Подозреваемые. 
В ходе расследования было установлено, что это животное по большей части любит находиться в одиночестве, долго прогуливаться, но при этом очень любопытное. Людей почти не замечает, но очень ценит тех, с кем подружился. Врагов у этого животного очень мало. 
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Приложение 2
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1. Make guide lines. Start the nose.

2. Draw the mouth around it,

Y |

3. Draw the sides of the face.

4. Add the two horns.

5. Draw two ears.

6.Add eyes and eyelashes.

7. Add the nack.

8.Trace, add oil pastels, and paint.
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